

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Dünya Bankası, 2024 ve 2025 yılı için Türkiye büyüme tahminini düşürürken, 2024 için küresel büyüme tahminini yükseltti.

ABD

ABD TÜFE verisinden saatler sonra ise ABD Merkez Bankası'nın (Fed) iki günlük para politikası toplantısı sona erecek. Fed'in bugün politika faizini sabit tutacağına neredeyse kesin gözüyle bakılırken bu yıl için tahminlerinde hâlâ üç faiz indirimi olup olmadığına odaklanılacak.

CME FedWatch Tool'a göre piyasalar Fed'in Eylül ayında faiz indirimine gidilmesi olasılığını %56 olarak fiyatlıyorlar. Eylül'de faiz indirimi olasılığı yalnızca bir hafta önce %77.8 olarak fiyatlanıyordu.

Avrupa

Avrupa Merkez Bankası Başekonomisti Philip Lane, enflasyonist baskıların hala güçlü olduğunu ve faiz oranlarının gerektiği müddetçe yüksek kalmasından yana olduğunu söyledi. Lane bankanın faiz indirimi sonrası euroda yaşanan hareketin enflasyonu etkilemeyeceğini belirtti.

Asya

Çin'de tüketici enflasyonu sabit kaldı, üretici fiyatlarında düşüş hafifledi.

PARİTELER

➤ USD/TL

Küresel tarafta, bugün açıklanacak olan ABD TÜFE , FOMC ekonomik projeksiyonlar ve Amerika Merkez Bankası (Fed)'in faiz kararı ardından Fed Başkanı Jerome Powell'ın konuşmaları önemli olacak. Güçlü gelen istihdam verisinin ardından enflasyonda katılığın devam etmesi dolara olan talebi artırabilir. Bugün küresel piyasada gözler hem ABD enflasyon verisinde hem de Fed faiz kararında olacak. TSİ 21:30'da ise Fed başkanı Powell FOMC basın toplantısı ile soruları yanıtlayacak. Dikkatle takip ediyor olacağız. Faizin sabit bırakılması beklense de piyasada beklentiler Fed tarafından bu yıl içinde Eylül ve Aralık döneminde iki faiz indirimi beklentileri güçlenmeye devam ediyor. Türkiye'de ise Ekonomi yönetiminin uygulamış olduğu kararlı duruşla birlikte sıkı para politikası ve TL lehine gelişmeler devam ediyor.

Teknik Analiz:Dolar/TL üç gündür yatay seyrine devam ediyor ve 32,35 seviyelerinden işlem görüyor. ABD'de ekonomik takvim bugün oldukça yoğun. Olası yukarı yönlü hareketlerde; 32,70 aşağı yönlü hareketlerde ise 32 seviyelerini direnç ve destek olarak takip ediyor olacağız.

Destekler:32,30/32,10

Dirençler: 32,50/32,70



➤ EUR/TL

ECB geçen hafta politika faizini infirdi ancak dirençli yüksek ücret artışları ve enflasyon tahminlerindeki bir başka artış nedeniyle daha fazla politika gevşemesi taahhüdünde bulunmaktan kaçındı. Lagarde, ECB'nin faiz indirimleri arasında birkaç toplantı bekleyebileceğini söyledi. Bugün Almanya'da enflasyon oranı açıklanacak veri olarak karşımıza çıkıyor iken yurt içinde veri akışı sakin olacak.

Teknik Analiz: EUR/TL bir haftalık bir süreçte kademeli olarak aşağı yönlü hareketler sergiliyor. Şuan 34,73 seviyelerinde hareket eden kurda olası 35,00 seviyesi üzerinde 35,60 seviyesini, altında ise 34,50 seviyesi direnç ve destek bölgeler olarak takip ediyor olacağız.

Destekler: 34,50

Dirençler:34,80/35,25/35,50



➤ GBP/TL

Birleşik Krallık işgücü piyasası üst üste dördüncü kez daralıyor. İstihdam Değişimi Nisan ayına kadar olan üç aylık dönemde 140 bin kişi azalırken, bir önceki okumada 177 bin kişi azalmıştı. İLO İşsizlik Oranı ise Nisan ayına kadarki üç aylık dönemde, bir önceki okuma olan %4,3'ten %4,4'e yükselerek %4,3'lük piyasa beklentisinin üzerinde gerçekleşmiştir. İşsizlik yardımı talebinde bulunanların sayısı Nisan ayındaki 8.4K'lık artıştan Mayıs ayında 50.4K'ya yükseldi. İşsizlik oranı ve Mayıs ayı işsizlik maaşı başvuru verileri Birleşik Krallık işgücü piyasasının durumuna ilişkin endişe verici bir tablo ortaya koyarken, zayıf raporların ardından İngiliz Sterlini (GBP) düşüşe geçti. Bugün ise piyasa karışık gelen İngiltere GSYİH ve Sanayi Üretimi verilerine pek aldırmış

etmedi. Piyasalar, önemli ABD enflasyon verileri ve Fed politika duyuruları öncesinde temkinli davranıyor.

Teknik Analiz: GBP/TL geçtiğimiz günlerde yakaladığı 41.75 seviyelerini koruyamadı ve düşüşe geçmişti. İki gündür hafif yukarı yönlü eğilim yakalayn GBP/TL bugün 41,21 seviyelerinden işlem görüyor. Gün içinde 41 seviyesi üzerinde 41,50 seviyelerini direnç, 41 seviyesi altında ise 40,80 seviyelerini destek olarak takip ediyor olacağız.

Destekler:41,30/41,10/41

Dirençler:41,50/41,75



➤ **ALTIN**

Geçtiğimiz hafta ABD istihdam verisinin beklentilerin üzerinde gelmesiyle ons altında baskılı seyir devam ediyor. Bu haftanın en kritik ve önemli verisi bugün açıklanacak olan ABD TÜFE ve FOMC Ekonomik projeksiyonları önemle takip edilecek. TÜFE verisinin beklenti üzeri gelmesi satış dalgası yaratabilir. Buna karşın beklenti altı gelen bir veri sarı metalde yükselişleri hızlandırabilir. FOMC toplantısında açıklanacak olan noktasal grafikler önemle takip edilecek. FED üyelerinin faiz indirim beklentilerini yansıtan grafik, 2024 yılı için kafası karışan piyasalara yol gösterici olabilir. Noktasal grafiklerin güvercin olması ons altını destekleyebilir. Teknik olarak 2300 seviyesini aşağı yönlü kırmadığı sürece yoğun satış baskısı beklemiyoruz. 50 günlük hareketli ortalaması olan 2345 bölgesine doğru tepki hareketi oluşmadığı sürece yatay ve yönsüz fiyatlamaların devamı beklenebilir.

Teknik Analiz: Ons altın ana destek bölgesi olarak belirtmiş olduğumuz 2300 seviyesinde fiyatlanıyor. Teknik olarak 22 ve 50 günlük hareketli ortalamalarının altında fiyatlamalara devam ediyor. Bu anlamda zayıf ve güçsüz görünüm mevcut. Güçlenen tepki alımlarına ihtiyaç var. 2300 seviyesi ve üzeri yükselişler oldukça önemli olacaktır. Yukarı yönlü hareketliliğin ivme kazanması için 50 günlük hareketli ortalaması olan 2345 seviyesi ve üzeri kapanışlara ihtiyaç var. Aksi takdirde, yatay ve yönsüz fiyatlamalar devam edebilir. Buna karşın satış baskısı devam ettiği takdirde 2277 seviyesine doğru geri çekilmeler hızlanabilir.

Destekler:2310/2300

Dirençler:2320/2390/2420



➤ PETROL

Petrol fiyatları yükseliş ivmesini korumaya devam ediyor. OPEC, yayınlanan rapora göre 2024 yılının ikinci yarısında talebin güçleneceği tahminini sürdürdü. İyimser görünümünü korumaya devam ediyorlar. ABD ise 2024'teki üretiminin daha önce tahmin edilenden daha fazla artarak yeni bir rekora ulaşabileceğini tahmin ediyor. Jeopolitik tarafta ise fiyatları etkileyebilecek bir gelişme yok. Çatışmaların devam etmesi fiyatları yukarı yönlü baskılamaya devam ediyor. Öte yandan piyasalar bugün gelecek olan Fed faiz kararını ve ABD Ham petrol stok verilerini bekliyor. Güçlü ABD ekonomi görünümünün devamı petrol fiyatlarında etki yaratmaya devam edebilir.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 260,430 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
09:00	GBP	GSYİH (Aylık) (Nis)	0,0%	0,4%
09:00	EUR	Almanya Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (May)	0,1%	0,5%
12:15	EUR	ECB Denetleme Kurulu Üyesi Tuominen'in Konuşması		
15:30	USD	Çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (May)	0,3%	0,3%
15:30	USD	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (May)	3,4%	3,4%
15:30	USD	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (May)	0,1%	0,3%
17:30	USD	Ham Petrol Stokları	-1200M	1,233M
21:00	USD	Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) Ekonomik Planları		
21:00	USD	Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) Açıklaması		
21:00	USD	Federal Fon Hedef Oranı	5,50%	5,50%
21:30	USD	FOMC Basın Toplantısı		

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out

or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Melih Bulak (Müdür Yardımcısı) ☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Münüre Önöz (Uzman Yardımcısı) ☎TEL: 2280333 (Dahili-205)